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ΘΔΜΑ Α 
 
Α1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θαζεκηάο από ηηο παξαθάησπξνηάζεηο 

1 έσο 5 θαη δίπια ηε ιέμε ΢Χ΢ΣΟ, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή,ή ηε ιέμε ΛΑΘΟ΢, αλ ε 

πξόηαζε είλαη ιαλζαζκέλε. 

 

1. Ο αιγόξηζκνο ηεο ζεηξηαθήο αλαδήηεζεο είλαη ν πην απιόο αιγόξηζκνο αλαδήηεζεο 

ζηνηρείνπ ζε πίλαθα. 

2. Η ιεηηνπξγία ηεο δηαγξαθήο είλαη κία από ηηο βαζηθέο ιεηηνπξγίεο πνπ έρνπλ 

εθαξκνγή ζηηο ζηαηηθέο δνκέο δεδνκέλσλ. 

3. Οη πίλαθεο πεξηνξίδνπλ ηηο δπλαηόηεηεο ηνπ πξνγξάκκαηνο. 

4.Η ζπλζήθε ζηελ εληνιή Ο΢Ο…ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ ειέγρεηαη ππνρξεσηηθά ηνπιάρηζηνλ 

κία θνξά. 

5. ΢ηνλ πνιιαπιαζηαζκό αιά Ρσζηθά όηαλ νιηζζήζνπκε πξνο ηα αξηζηεξά ηνλ 

αξηζκό 17 πξνθύπηεη ν αξηζκόο 8.   

Μονάδες 5 
 

A2. Γίλεηαη ηαμηλνκεκέλνο πίλαθαο 7 ζέζεσλ κε ηα εμήο ζηνηρεία ζηηο αληίζηνηρεο 
ζέζεηο: 
           Άλλα, Βίθπ, Γηάλλεο, Γαλάε, Κώζηαο, Ξαλζή, Παλαγηώηεο.  
 
Πόζεο επαλαιήςεηο ζα ρξεηαζηνύλ γηα λα εληνπηζηεί:  
 
α. ην όλνκα Γαλάε  
β. ην όλνκα Παλαγηώηεο 
 
κε ΢εηξηαθή Αλαδήηεζε θαη κε Γπαδηθή αλαδήηεζε αληίζηνηρα; 

Μονάδες 6 

25εο Μαξηίνπ 111 ΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ  210.50.20.990 - 50.27.990 

25εο Μαξηίνπ 74 ΠΛΑΣΔΙΑΠΔΣΡΟΤΠΟΛΗ΢  210.50.60.845 -  50.50.658 

Γξαβηάο 85  ΚΗΠΟΤΠΟΛΗ  210.50.51.557 -  50.56.256 

Πξσηεζηιάνπ 63 ΠΛ. ΔΤΑΓΓΔΛΙ΢ΣΡΙΑ΢ -   ΊΛΙΟΝ  210.26.32.505 -  26.32.507 

   

ΟΝΟΜΑΣΔΠΧΝΤΜΟ:  

ΚΑΘΗΓΗΣΗ΢: ΟΜΑΓΑ ΚΑΘΗΓΗΣΧΝ ΦΡΟΝΣΙ΢ΣΗΡΙΧΝ ΦΑ΢ΜΑ 

ΗΜΔΡΟΜΗΝΙΑ: 05/01/2019 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΝΑΠΣΤΞΗ ΔΦΑΡΜΟΓΧΝ ΢Δ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙ΢ΣΙΚΟ ΠΔΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Φάσμα  
προπαρασκευή για  

Α.Ε.Ι. & Τ.Ε.Ι. 
 

 

σύγχρονο μαθητικό υροντιστήριο 
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Α3. Ση ελλνείηαη κε ηνλ όξν  «΢ηαηηθή Γνκή Γεδνκέλσλ»  (κνλάδεο 3), πνηεο βαζηθέο 

ιεηηνπξγίεο ησλ Γνκώλ Γεδνκέλσλ δελ κπνξνύλ λα εθαξκνζηνύλ (κνλάδεο 2) θαη 

πώο πινπνηείηαη ζηε ΓΛΧ΢΢Α; (κνλάδεο 1) 

Μονάδες 6 
 
A4. Γίλεηαη ην παξαθάησ εκηηειέο ηκήκα αιγνξίζκνπ 
 
κ ← …(1)… 

ι ← κ 

ΓΙΑiΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 4 
ΓΙΑjΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ …(2)… 

ΑΝ i + j = 5ΣΟΣΔ 
Α[i,j] ← …(3)… 

κ ← …(4)… 

ΑΛΛΙΧ΢ 
Α[i,j]←…(5)… 

ι ←…(6)… 

ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
 
Γηα θάζε θελό, λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θαη δίπια πώο πξέπεη λα 
ζπκπιεξσζεί ώζηε ν πίλαθαο Α[4 ,4] λα παίξλεη ηηο παξαθάησ ηηκέο: 
 

20 15 10 20 

5 0 13 -5 

-10 6 -15 -20 

-1 -25 -30 -35 

Μονάδες 6 
 
Α5. Γίλνληαη πίλαθεο Α[10] θαη Β[10] αθεξαίσλ αξηζκώλ. Να γξάςεηε ηηο εληνιέο 
αιγνξίζκνπ πνπ δεκηνπξγνύλ έλαλ πίλαθα Γ[20], ν νπνίνο πεξηέρεη ελαιιάμ ηα 
ζηνηρεία ησλ πηλάθσλ Α θαη Β, δειαδή Γ[1]=Α[1], Γ[2]=Β[1] θ.ν.θ.   
 

Μονάδες 6 
 
Α6. Να κεηαηξέςεηε ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ ζε ηζνδύλακν ρξεζηκνπνηώληαο 
ηελ εληνιή Ο΢Ο…ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ. 
 
ι ← 0 

π ← 0 

ΑΡΥΗ_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΓΙΑΒΑ΢Δ Υ 
ι ← ι + Υ 

π← π + 1 

ΜΔΥΡΙ΢_ΟΣΟΤ ι > 10 ή Υ = 0 
Μονάδες 5 

 
Α7. ΢ηνλ αιγόξηζκν εύξεζεο ηνπ ειαρίζηνπ αξηζκεηηθνύ πίλαθα 100 ζηνηρείσλ πνηεο 
από ηηο παξαθάησ αξρηθνπνηήζεηο ηεο ζρεηηθήο κεηαβιεηήο είλαη ζσζηέο θαη πνηεο 
ιαλζαζκέλεο;  
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1. Α[1] 4. Α[100] 
2. 0 5. Α[0] 
3. -3 6. Α[56] 

 
Μονάδες 6

 
ΘΔΜΑ Β 
 

Β1. Σν    παξαθάησ    ηκήκα    αιγνξίζκνπ   απνηειεί   κηα    παξαιιαγή   

ηεοηαμηλόκεζεο  θπζαιίδαο,  ε  νπνία  όκσο  ζηακαηάεη  ηηο  επαλαιήςεηο  

κόιηοδηαπηζηώζεη όηη ν πίλαθαο έρεη ηαμηλνκεζεί σο εμήο: 

 
Μεηά     ηελ   νινθιήξσζε   ηνπ   εζσηεξηθνύ   βξόρνπ,   ειέγρεη   εάλ   
έγηλαλαληηκεηαζέζεηο ζηνηρείσλ θαη αλ δελ έγηλαλ ηόηε ν αιγόξηζκνο ηεξκαηίδεηαη.  
Σν ηκήκα αιγνξίζκνπ πνπ δίλεηαη πεξηέρεη θελά πνπ έρνπλ αξηζκεζεί. 
 
k← ...(1)... 

Αρτή_επανάληυης 
stop←...(2)... 

 Γιαiαπό Ν μέτριkμε_βήμα -1 
 Αν table[i-1] > table[i] τότε 

Αληηκεηάζεζε table[i-1],table[i] 
stop← ...(3)... 

Σέλος_αν 
Σέλος_επανάληυης 

 ...(4)... 
Μέτρις_ότοσk ...(5)... N ήstop= ...(6)... 
 
Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνπο αξηζκνύο ησλ θελώλ θαη δίπια από θάζε  αξηζκό  

ό,ηη  πξέπεη   λα   ζπκπιεξσζεί   ώζηε  λα   επηηειείηαη ε ιεηηνπξγία πνπ 

πεξηγξάθεηαη. 

Μονάδες 6 
 
Β2. Γηα θάζε κηα από ηηο παξαθάησ ιεηηνπξγίεο λα δώζεηε ηηοεντολές πνπ ηηο 
πινπνηνύλ : 
 
1. Απνζήθεπζε ζηνλ πίλαθα ΠΟΛΗ[3] ησλ ηηκώλ «ΠΤΡΓΟ΢», «ΠΑΣΡΑ», «ΑΙΓΙΟ» κε 

ηε ζεηξά όπσο απηέο αλαγξάθνληαη. 
2. Δθρώξεζε ηνπ αξηζκνύ 19 ζηε κεηαβιεηή Υ . 
3. Δθρώξεζε ηνπ ππνινίπνπ ηεο δηαίξεζεο ηεο κεηαβιεηήο X κε ην 7 

ζηε κεηαβιεηή Y . 
4. Δθρώξεζε ζηε κεηαβιεηή Κ ηνπ αθέξαηνπ κέξνπο ηεο ηεηξαγσληθήο ξίδαο ηνπ Τ. 
5. Αύμεζε ηνπ Κ θαηά 15%. 
6. Δθρώξεζε ηεο απόιπηεο ηηκήο ηεο δηαθνξάο ηνπ Υ από ην Y ζηε κεηαβιεηή Y. 
7. Δηζαγσγή ηνπ νλόκαηνο ηεο πόιεο  «ΣΡΙΠΟΛΗ» ζηε κεηαβιεηή Π. 
8. Έιεγρνο ηεο κεηαβιεηήο Π αλ ππάξρεη ζηνλ πίλαθα ΠΟΛΗ[3] θαη εθρώξεζε ζηε 

κεηαβιεηή Β ηεο ηηκήο ΑΛΗΘΗ΢ ή ΦΔΤΓΗ΢ αληίζηνηρα.   
9. Αληηκεηάζεζε ησλ ηηκώλ «ΠΤΡΓΟ΢», «ΑΙΓΙΟ» ζηνλ πίλαθα ΠΟΛΗ. 
10. Δκθάληζε ηνπ πεξηερνκέλνπ ησλ κεηαβιεηώλ  Υ, Τ, Κ, Π, Β θαη ησλ ζηνηρείσλ 

ηνπ πίλαθα ΠΟΛΗ. 
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Μονάδες 10 
 
Β3. Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ, όπνπ Α, Μ ζεηηθέο αθέξαηεο ζηαζεξέο 

ηηκέο: 
ΓΙΑ i ΑΠΟ A ΜΔΥΡΙ M ΜΔ_ΒΗΜΑ 2 
ΔΜΦΑΝΙ΢Δ  i 
 ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
Πόζεο θνξέο ζα εθηειεζηεί ε εληνιή   ΔΜΦΑΝΙ΢Δiαλ: 
1) Μ = Α + 3    2) Μ = Α + 4    3) Α = Μ + 3    4) Α = Μ                  

 Μονάδες 4 
 
ΘΔΜΑ Γ 
 
Μηα ηξάπεδα δηαρεηξίδεηαη ηνπο ινγαξηαζκνύο ησλ πειαηώλ ηεο ρξεζηκνπνηώληαο δύν 
πίλαθεο. Σνλ πίλαθα ΟΔ πνπ πεξηέρεη ηα νλνκαηεπώλπκα ησλ πειαηώλ ηεο θαη ηνλ 
πίλαθα ΛΟΓ πνπ πεξηέρεη ηα ππόινηπα ησλ ινγαξηαζκώλ ηνπο. Να γξαθεί πξόγξακκα 
ζε «ΓΛΧ΢΢Α» ην νπνίν λα: 
Γ1.Πεξηέρεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ. 

Μονάδες 1 
 
Γ2.Γηαβάδεη ηνλ αξηζκό ησλ πειαηώλ ηεο ηξάπεδαο, ειέγρνληαο όηη είλαη ζεηηθόο 
αξηζκόο κε αλώηαην όξην 10.000.000. ΢ηελ πεξίπησζε πνπ δνζεί ιαλζαζκέλε ηηκή 
λα εκθαλίδεηαη θαηάιιειν κήλπκα. 

Μονάδες 3 
 
Γ3.  Γηαβάδεη ηα ζηνηρεία ησλ δύν πηλάθσλ. 

Μονάδες 2 
 
Γ4.Γηαβάδεη ην νλνκαηεπώλπκν ελόο πειάηε, ηελ πξνηίκεζή ηνπ ΄Κ΄ γηα θαηάζεζε, 
Ά΄ γηα αλάιεςε θαζώο θαη ην πνζό πνπ ζέιεη λα θαηαζέζεη ή λα θάλεη αλάιεςε. Η 
δηαδηθαζία λα επαλαιακβάλεηαη κέρξη λα δνζεί σο νλνκαηεπώλπκν ην θελό.     

Μονάδες 3 

Γ5. Γηα θάζε πειάηε πνπ  δηαβάδεη λα πινπνηεί ηα εμήο: 

1) ΢ηελ πεξίπησζε  ηεο  αλάιεςεο, λα ειέγρεη αλ απηή κπνξεί λα γίλεη θαηζηελ   

πεξίπησζε   πνπ  δελ  είλαη  εθηθηό   λα  εκθαλίδεη  ην  κήλπκα  «Γελεπαξθεί ην 

ππόινηπό ζαο» 

Μονάδες 3 

2) ΢ε θάζε πεξίπησζε (θαηάζεζε ή αλάιεςε) λα ελεκεξώλεηαη ν πίλαθαοκε ηνλ 

ινγαξηαζκό ηνπ πειάηε αλάινγα ζε θάζε πεξίπησζε. 

Μονάδες 2 

3) Να εκθαλίδεη ην νλνκαηεπώλπκν θαη ην λέν ππόινηπν ινγαξηαζκνύ.   

                               Μονάδες 1 

 
Γ6. Να εκθαλίδεη ην όλνκα ηνπ πειάηε κε ην κεγαιύηεξν πνζό αλάιεςεο, εθόζνλ 
ππάξρεη, πνπ λα είλαη ηαπηόρξνλα κηθξόηεξν από 600 επξώ. 

Μονάδες 5 
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ΘΔΜΑ Γ 
 
΢ε έλα ζρνιείν ζηελ Αηηηθή ν θαζεγεηήο πξνγξακκαηηζκνύ επηζπκεί λα 
παξαθνινπζήζεη ηελ εμέιημε ησλ καζεηώλ ηνπ. Γηα ην ιόγν απηό ζρεδίαζε κηα 
εθαξκνγή ινγηζκηθνύ. Καιείζηε λα δεκηνπξγήζεηε πξόγξακκα ζε  «ΓΛΧ΢΢Α» γηα ηελ 
εθαξκνγή απηή. Σν πξόγξακκα ζα πξέπεη: 

Γηα θάζε έλαλ από ηνπο 234 καζεηέο ηνπ ζρνιείνπ: 

1. Να δηαβάδεη ηνπο βαζκνύο ηνπ ζε δέκα νιηγόιεπηα 
δηαγσλίζκαηα θαη λα ηνπο απνζεθεύεη ζε θαηάιιειν 
κνλνδηάζηαην πίλαθα κε όλνκα Σ. Να ζεσξήζεηε πσο όινη νη 
καζεηέο ζπκκεηέρνπλ ζε όια ηα δηαγσλίζκαηα. 

Μονάδες 2 

2. Να δηαβάδεη ηελ εκεξνκελία ηνπ θάζε δηαγσλίζκαηνο θαη λα 
ηελ απνζεθεύεη ζε κνλνδηάζηαην πίλαθα ΗΜ. 

Μονάδες 2  

3. Να εθηππώλεη ηηο εκεξνκελίεο πνπ ν καζεηήο έγξαςε βαζκό 
κεγαιύηεξν από 17. 

Μονάδες 2 

4. Να ππνινγίδεη θαη λα εθηππώλεη ην κέζν όξν ζηα ηεζη θάζε 
καζεηή. 

Μονάδες 2 

5. Να ππνινγίδεη θαη λα εθηππώλεη ηελ εκεξνκελία ζηελ νπνία ν 
καζεηήο έγξαςε κέγηζην βαζκό ζε ηεζη. Δλδέρεηαη λα είλαη 
πνιιέο. 

Μονάδες 2 

6. Να εθηππώλεη θαηά θζίλνπζα ζεηξά σο πξνο ηελ βαζκνινγία 
ηνπο βαζκνύο ζηα ηεζη ζπλνδεπόκελα από ηελ εκεξνκελία. 

Μονάδες 10 

 
 
 

Καλή τύτη 


